

Звёзды Ильи ЧА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 23 (946)
(9 год издания)

13 марта 1943 года,
СУББОТА

Цена 15 копеек

В ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ

Наши войска заняли город БЕЛЫЙ

10 марта наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом БЕЛЫЙ (Смоленская область).

Взятые трофеи подсчитываются.

СОВИНОФОРМБЮРО.

В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б)

О ПОДГОТОВКЕ ТРАКТОРОВ, КОМБАЙНОВ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАШИН МТС К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ 1943 ГОДА

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают главной задачей в 1943 году повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, а это в значительной мере будет зависеть от того, как будут подготовлены и использованы тракторы, комбайны и сельскохозяйственные машины на полях колхозов.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы партии и ЦК компартий союзных республик, директоров и начальников политотделов МТС сосредоточить свое внимание на организациях своевременного и доброкачественного ремонта тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин, на подборе и подготовке кадров трактористов, комбайнёров, механиков, бригадиров тракторных бригад, на налаживании в МТС всех видов горючего, на производстве новых и ремонте старых запасных частей с помощью промышленных предприятий, расположенных в республиках, краях и областях.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. О ремонте тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин

1. Предупредить председателей облисполкомов, крайисполкомов, совнаркомов республик и первых секретарей обкомов, крайкомов партии и ЦК компартий союзных республик об их личной ответственности за поднюю и своевременную подготовку тракторов и сельскохозяйственных машин к весенным полевым работам.

2. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы партии, ЦК компартий союзных республик не позднее 10 марта 1943 года организовать без ущерба для выполнения военных заказов из рабочих промышленных предприятий расположенных на территории области, края, республики, по 10—20 ремонтных бригад в составе квалифицированных слесарей, токарей, кузнецов, электросварщиков, по 7—10 человек в каждой бригаде и направить их во главе с бригадиром (инженером или техником) в отстающие по ремонту МТС и МТМ для помощи в проведении ремонта.

3. Обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы партии и ЦК компартий союзных республик, директоров МТС и начальников политотделов обеспечить в первую очередь ремонт газогенераторных тракторов с тем, чтобы закончить их подготовку к полевым работам не позднее 1 апреля 1943 года. Возложить контроль за проведением ремонта газогенераторных тракторов на Заместителя Наркома Земледелия СССР тов. Васина.

4. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы партии, ЦК компартий союзных республик:

а) до 15 марта 1943 года провести проверку хранения, технического состояния и потребности в ремонте каждого комбайна комиссией в составе директора МТС, начальника политотдела, механика по комбайналам и комбайнера, работающего на данном комбайне;

б) организовать параллельно с ремонтом тракторов ремонт комбайнов, используя на ремонте комбайнов комбайнёров, не занятых на ремонте тракторов.

5. Обязать председателей облисполкомов, крайисполкомов, совнаркомов республик и первых секретарей обкомов, крайкомов партии и ЦК компартий союзных республик с 10 марта по 20 мая 1943 года ежедневно телеграфно сообщать Совнаркому СССР и ЦК ВКП(б) о ходе ремонта тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин и ходе выполнения плана производства и реставрации запасных частей на предприятиях, находящихся в области, крае, республике.

6. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы партии, ЦК компартий союзных республик:

а) проверить до 15 марта работу каждой в отдельности отстающей в подготовке к полевым работам МТС

и МТМ и принять необходимые меры по оказанию им помощи и улучшению их работы;

б) выделить и закрепить до начала полевых работ за определёнными МТС и МТМ членов сбкомов, крайкомов партии, ЦК компартий союзных республик, а также облисполкомов, крайисполкомов, совнаркомов республик и других руководящих работников области, края, республики для обеспечения своевременной подготовки МТС и МТМ к весенним работам, систематического контроля и наблюдения за ходом ремонта тракторов, комбайнов и сельхозмашин;

в) проводить во всех МТС проверку качества ремонта тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин и немедленно принимать меры по каждой МТС к обеспечению своевременного и доброкачественного ремонта;

г) провести не позднее, чем за 15 дней до начала весенних полевых работ проверку готовности каждой МТС к проведению весеннего сева, готовности тракторов, обеспеченности кадрами, закрепления тракторных бригад за участками, обеспечения горючим и смазочным, заправочным инвентарем, инструментами и т. д. и представить в Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отчеты о проведенной проверке готовности МТС к весеннему севу.

II. О тракторных бригадах и оплате труда трактористов

7. В целях ликвидации обезлички в работе тракторных бригад и усиления заинтересованности их в повышении урожайности обязать директоров МТС, как правило, закрепить не менее чем на один год тракторные бригады за определёнными земельными участками полеводческих бригад одного или нескольких смежных колхозов для проведения сельскохозяйственных работ. Не позднее, чем за две недели до начала весенних полевых работ установить для каждой тракторной бригады задание с указанием вида, объема тракторных работ и сроков их выполнения.

8. Обязать директоров и начальников политотделов МТС за 20 дней до начала весенних полевых работ укомплектовать тракторные бригады и пополнить их новыми кадрами трактористов с тем, чтобы каждый тракторист проверил и испытал свой трактор под нагрузкой по крайней мере за две недели до начала полевых работ.

9. Обязать Наркомзем СССР в 10-дневный срок разработать и представить в Совнарком СССР проект Положения о большом поощрении трактористов за хорошую длительную работу на одном тракторе и за сохранение его в исправном состоянии.

10. Установить, что все прицепные сельскохозяйственные машины и тракторный инвентарь передаются механиком МТС в начале года бригадиру тракторной бригады по акту. За сохранность машин и инвентаря, их техническое состояние бригадир тракторной бригады отвечает так же, как и за трактор. Передача сельхозмашин и тракторного инвентаря из одной бригады в другую может производиться только по письменному распоряжению механика или участкового агронома МТС.

11. В целях повышения ответственности за техническое состояние и использование тракторов установить в МТС должность старшего и сменного тракториста. Старший тракторист назначается директором МТС из числа наиболее опытных трактористов, ему подчиняются сменный тракторист и прицепщики.

Установить, что старший тракторист перед началом сельскохозяйственных работ совместно с бригадиром тракторной бригады принимает по акту трактор и прицепные машины и орудия от старшего механика или директора МТС.

По окончании сельскохозяйственных работ старший тракторист обязан подготовить, установить на зимнее хранение и совместно с бригадиром тракторной бригады сдать трактор и прицепные машины и орудия по акту старшему механику МТС в порядке, установлен-

ном Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 29 ноября 1942 г. № 1912.

Старший тракторист обязан:

а) перед началом каждой смены лично осмотреть трактор и прицепные машины и орудия; проверить и при необходимости отрегулировать их основные механизмы;

б) обеспечить выполнение правил технического ухода (ежесменно и периодически) за трактором и прицепными машинами и орудиями;

в) не допускать расходования топлива и масел выше установленных норм, а также обеспечить сбор и сдачу МТС отработанного масла;

г) передавать сменному трактористу опыт своей работы на тракторе. Старший тракторист отвечает за качество произведенных его трактором работ и участвует в сдаче этих работ колхозу.

12. Установить следующий порядок поощрения труда старшего тракториста и его сменщика по улучшению работы и сохранению трактора и прицепных машин и орудий:

а) старшему трактористу, при выполнении им и его сменщиком двухсменной нормы выработки на закрепленном за ним тракторе, начисляется дополнительное по одному трудодню;

б) старшему трактористу и его сменщику, выполнившим сезонные нормы выработки и сдавшим МТС после окончания полевых работ трактор и прицепные машины и орудия в хорошем состоянии, тракторная станция выплачивает премию в размере годового денежного заработка, получаемого от МТС по гарантийному минимуму каждым из них;

такническое состояние тракторов и машин проверяется комиссией в составе директора, начальника политотдела, старшего механика МТС, в присутствии бригадира тракторной бригады и тракториста, сдающих трактор и прицепные машины и орудия.

Обязать Наркофин СССР предусмотреть в финансовом плане Наркомзема СССР на 1943 год необходимые затраты на выплату указанных премий старшим трактористам МТС и их сменщикам.

13. В целях повышения материальной заинтересованности трактористов в ускорении сроков весенних полевых работ и лучшего использования тракторов установить на 1943 год следующие меры поощрения трактористов:

а) трактористы МТС на тракторе «Универсал», выполнившие за первые 15 календарных дней за свою смену на пахоте, бороновании, культивации и севе в переводе на мягкую пахоту не менее 35 гектаров, получают премию в размере 30 трудодней. Кроме того, трактористы МТС дополнительно получают по одному трудодню за каждый гектар, выполненный в этот же срок сверх 35 гектаров;

б) трактористы МТС на тракторе СХТЗ, выполнившие за первые 15 календарных дней за свою смену на пахоте, бороновании, культивации и севе в переводе на мягкую пахоту не менее 45 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней. Кроме того, трактористы МТС дополнительно получают по одному трудодню за каждый гектар, выполненный в этот же срок сверх 45 гектаров;

в) трактористы МТС на тракторе СХТЗ-НАТИ выполнившие за первые 15 календарных дней за свою смену на пахоте, бороновании, культивации и севе в переводе на мягкую пахоту не менее 90 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней. Кроме того, трактористы МТС дополнительно получают по 0,6 трудодня за каждый гектар, выполненный в этот же срок сверх 90 гектаров;

г) трактористы МТС на тракторе ЧТЗ, выполнившие за первые 15 календарных дней за свою смену на пахоте, бороновании, культивации и севе в переводе на мягкую пахоту не менее 120 гектаров, получают премию в размере 45 трудодней. Кроме того,

(Продолжение см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Из военного сообщения 11 марта

В течение 11 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

* * *

10 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 немецких танков и бронемашин, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлено 8 артиллерийских батарей и взорвано 2 склада противника с боеприпасами.

* * *

Юго-западнее Сычевки наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе районный центр **Андреевское**. Наши войсками уничтожено 14 орудий, 20 минометов, свыше 100 пулеметов и до 2 тысяч солдат и офицеров противника. По неполным данным, захвачено у немцев 14 танков, 8 орудий, 25 минометов, 42 пулемета, свыше 500 винтовок, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

* * *

Южнее города Белый наши войска, развивая наступление, заняли 16 населенных пунктов. Уничтожено свыше 600 гитлеровцев. Взяты трофеи и пленные. На одном участке противник силой до батальона пехоты пытался контратаковать наши наступающие подразделения, контрударом противник был отброшен. Наши бойцы на плечах отступающих гитлеровцев ворвались в один населенный пункт. После рукоюна схватки село было очищено от немцев.

* * *

Западнее Харькова наши войска отражали сильные атаки противника. Несмотря на большие потери, гитлеровцы подтягивают все новые и новые части, пытаясь любой ценой прорваться к городу. Бой носит ожесточенный характер. Наши части стойко отражают одну за другой атаки противника. Свыше батальона немецкой пехоты, при поддержке 15 танков, наступали на село, которое оборонял взвод под командованием старшего лейтенанта Шеронина. В неравной борьбе группы наших бойцов огнем из про-

тивотанковой пушки уничтожила 7 немецких танков и истребила до 100 гитлеровцев. Когда пушка вышла из строя, бойцы гранатами подбили еще 3 танка противника. На участке Н-ского соединения истреблено более 700 немецких солдат и офицеров, уничтожено 11 танков, 4 самоходных орудия и 20 автомашин противника.

* * *

На Кубани наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. При взятии районного центра Красноармейская советские подразделения истребили свыше 400 гитлеровцев и захватили 315 автомашин, 8 тягачей, 570 железнодорожных вагонов, 17 паровозов, много вооружения и боеприпасов.

Наши летчики в воздушных боях сбили 15 немецких самолетов. Кроме того, 1 самолет противника уничтожен советскими зенитчиками.

* * *

Пленный ефрейтор 6 роты 600 полка 337 немецкой пехотной дивизии Эмсланд Фишер сообщил: «Командир нашей роты обер-лейтенант Греффе объявил приказ командира дивизии, в котором говорилось следующее: «В случае вынужденного отхода полка с занимаемых позиций необходимо скрывать все населенные пункты и уничтожать все, что только возможно. Гражданское население оставляемых городов и деревень насильственно эвакуировать в тыл. Оказывающих сопротивление, безжалостно уничтожать».

Пленный солдат 5 роты 14 венгерского полка 5 немецкой дивизии Францишек Гиужек заявил: «Немецкие власти на центральном участке фронта пытаются насильно эвакуировать все гражданское население. В районе Вязьмы я видел толпы стариков, женщин и детей, шедших под конвоем немецких солдат. В деревнях стоит стол и плач. Угоняют поголовно всех. В Смоленске находится сборный пункт для эвакуированных русских. Этот огромный лагерь обещан колонией проволокой и усиленно охраняется войсками и полицией».

Думают ли о весеннем севе в Кулебакинской МТС?

Ни теплые предвесенние дни, ни то обстоятельство, что на дворе уже март на школе не заставляют задуматься директора и начальника политотдела Кулебакинской МТС, что ведь скоро придется выезжать на поля. Посевная приближается. Или может быть они мечтают, что трактора и приспособленный инвентарь будут отремонтированы без их участия, по щучьему велению, как в сказке? Неизвестно, о чем думают тт. Кличко и Тианов. Но хорошо известно, что график ремонта тракторов и приспособленного инвентаря сорван, что все завершения бюро рабочего парка, данные ими слова «мы-де положение с ремонтом выправим, мобилизуем все силы, все возможности, оказались никому не нужной болтовней.

По графику к 1 апреля надо выпустить из мастерской 42 трактора, 42 тракторных сеялок, 34 культиватора, 56 плугов. А что же мы имеем на сегодня? Со слов дирекции отремонтировано 13 тракторов, но документы говорят иное. По акту принято 3 трактора, 10 же стоят без радиаторов. Из принятых трех тракторов у одного некачественно отремонтировано рулевое управление, происходит утечка бензина, и пр., второй также не укомплектован.

Прицепной инвентарь не ремонтируется, тракторные сеялки пока что прошли чистку и промывку, часть культиваторов находится в колхозах и их МТС думают ремонтировать на местах.

О ремонте комбайнов, конечно, говорить не приходится: комбайны до сих пор не свезены на усадьбу МТС. Например, в колхозе им. Чкалова на поле стоит 1 комбайн, на полях колхоза им. 18 партконференция — 2 и т. д. Социалистического соревнования в МТС нет. Ни бригадных, ни индивидуальных договоров не существует. Люди не мобилизованы на выполнение стоящих задач, то, что 50 проц. из 40 рабочих, занятых на ремонте, не выполняют нормы, никого не беспокоит. Трудовая дисциплина на низком уровне.

А. Антонова.

В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б) о подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 г. (окончание)

трактористы МТС дополнительно получают по 0,5 трудодня за каждый гектар, выполненный в этот же срок сверх 120 гектаров;

д) трактористы МТС на газогенераторном тракторе СХТЗ-НАТИ, выполнившие за первые 15 календарных дней за свою смену на пахоте, бороновании, культивации и севе в переводе на мягкую пахоту не менее 65 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней. Кроме того, трактористы МТС дополнительно получают по 0,8 трудодня за каждый гектар, выполненный в этот же срок сверх 65 гектаров;

е) трактористы МТС на газогенераторном тракторе ЧТЗ, выполнившие за первые 15 календарных дней за свою смену на пахоте, бороновании, культивации и севе в переводе на мягкую пахоту не менее 95 гектаров, получают премию в размере 45 трудодней. Кроме того, трактористы МТС дополнительно получают по 0,6 трудодня за каждый гектар, выполненный в этот же срок сверх 95 гектаров.

14. Распространить в 1943 году на первые шесть дней весенней пахоты повышение на 10 процентов норм расхода горючего, установленного Постановлением ЦК ВКП(б) и Совнар-

кома СССР от 13 января 1939 г. «О работе машинно-тракторных станций» для работ на весеннем севе и культивации.

15. Рекомендовать колхозам выдавать участковому механику МТС, обеспечивающему выполнение закрепленными за ним бригадами установленного плана тракторных работ при хорошем качестве работ, натуральную премию зерном в размере 20-ти пудов с выделением этого количества зерна колхозами пропорционально выполненным на их полях тракторным работам.

16. Для работы на тракторных приспособленных машинах и орудиях, подвозки в тракторные бригады горючего и воды колхоз обязан за месяц до начала полевых работ выделить в соответствии с планом, утвержденным на совете МТС, вполне подготовленных колхозников.

Колхозники, выделенные для работы на тракторных приспособленных машинах и орудиях, подвозки горючего и воды, распределяются директором МТС по тракторным бригадам на весь сельскохозяйственный год и не могут быть в течение года отозваны колхозом на другие работы без согласия на то директора МТС.

Установить, что оплата труда приспособленников по выработанным ими трудодням производится те-

Думают ли о весеннем севе в Кулебакинской МТС?

Ни теплые предвесенние дни, ни то обстоятельство, что на дворе уже март на школе не заставляют задуматься директора и начальника политотдела Кулебакинской МТС, что ведь скоро придется выезжать на поля. Посевная приближается. Или может быть они мечтают, что трактора и приспособленный инвентарь будут отремонтированы без их участия, по щучьему велению, как в сказке? Неизвестно, о чем думают тт. Кличко и Тианов. Но хорошо известно, что график ремонта тракторов и приспособленного инвентаря сорван, что все завершения бюро рабочего парка, данные ими слова «мы-де положение с ремонтом выправим, мобилизуем все силы, все возможности, оказались никому не нужной болтовней.

По графику к 1 апреля надо выпустить из мастерской 42 трактора, 42 тракторных сеялок, 34 культиватора, 56 плугов. А что же мы имеем на сегодня? Со слов дирекции отремонтировано 13 тракторов, но документы говорят иное. По акту принято 3 трактора, 10 же стоят без радиаторов. Из принятых трех тракторов у одного некачественно отремонтировано рулевое управление, происходит утечка бензина, и пр., второй также не укомплектован.

Прицепной инвентарь не ремонтируется, тракторные сеялки пока что прошли чистку и промывку, часть культиваторов находится в колхозах и их МТС думают ремонтировать на местах.

О ремонте комбайнов, конечно, говорить не приходится: комбайны до сих пор не свезены на усадьбу МТС. Например, в колхозе им. Чкалова на поле стоит 1 комбайн, на полях колхоза им. 18 партконференция — 2 и т. д. Социалистического соревнования в МТС нет. Ни бригадных, ни индивидуальных договоров не существует. Люди не мобилизованы на выполнение стоящих задач, то, что 50 проц. из 40 рабочих, занятых на ремонте, не выполняют нормы, никого не беспокоит. Трудовая дисциплина на низком уровне.

А. Антонова.

ВСТРЕТИМ ПЕРВОЕ МАЯ НОВЫМ ПОДЪЕМОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Предмайское обязательство Гурьевского завода

Обращение сталинских металлистов о включении в предмайское соревнование горячо обсуждалось во всех цехах Гурьевского металлургического завода.

В своем обязательстве гурьевские металлурги записали:

«Приказ Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина вызвал небывалый подъем среди трудящихся нашей родины. Своим самоотверженным трудом в тылу рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, и советская интеллигенция обеспечивают всем необходимым доблестную Красную Армию, громящую и истребляющую фашистские банды.

Но враг еще не побежден. «Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, — она только развертывается и разгорается» (Сталин).

Мы, коллектив Гурьевского металлургического завода, в ответ на обращение кузнецких металлургов к трудящимся Кемеровской области о новом подъеме социалистического соревнования к международному празднику 1-го Мая берем на себя следующие обязательства:

дать в марте и апреле сверх плана 300 тонн стали, 500 тонн готового сортового проката, полностью выполнить специальные заказы, дать сверх плана 80

Неделя помощи семьям фронтовиков

Следуя примеру патриотов Ивановской области, с 8 по 14 марта в нашем районе проходит неделя помощи семьям фронтовиков.

6—7 марта в Гурьевске, Салалире и по сельским колхозам были проведены совещания с руководителями предприятий и учреждений, с агитаторами, которых ознакомили со стоящими задачами.

В городской пожарной команде по-деловому включились в неделю помощи семьям фронтовиков. Там организована подвозка сена, угля. За эти дни перевезли 85 центнеров угля, 45 центнеров сена, собрали среди коллектива 580 рублей денег в фонд помощи семьям

В РАЙПРОКУРАТУРЕ

Прокуратура района за последнее время установила факты, когда отдельные руководители советских хозяйственных организаций преступно относятся к жалобам семей красноармейцев, снабдить их в первую очередьтопливом, детской одеждой и обувью, питанием и т. д.

Нужно помнить, что невнимательное отношение к семьям военнослужащих ослабляет мощь нашей Красной Армии, героически отстаивающей честь и независимость нашей родины, что обеспечение каждой семьи военнослужащего всем необходимым, повседневная забота об удовлетворении их материально-бытовых нужд имеет огромное значение и является половиной всей нашей заботы о Красной Армии.

Те руководители организаций, которые в кратчайшие сроки не исправят положение и не покончат с беззакониями в отношении семей военнослужащих, будут немедленно арестовываться и переданы суду.

Костицын — прокурор Гурьевского района.
И. о. редактора А. ЕГОРОВА.

Зак. № 833